

阳春三月，幸福邻里。为进一步弘扬邻里团结、互助和睦的传统美德，丰富社区居民的文化生活，融洽邻里亲情、共建美好家园的浓厚氛围，3月15日，兰州市安宁区银滩路街道银安社区深入挖掘社区十五分钟便民生活圈内爱心企业，汇聚吾悦广场等商家，联合社区新时代文明实践站、“帮帮团”志愿者服务队，在银滩雅苑小区广场开展精彩纷呈的“幸福春光里 美好邻距离”“你好 邻居”——邻里生活节主题系列活动。

此次活动围绕“邻里帮”“邻里康”“邻里乐”“邻里学”四个方面开展，现场设置爱心义剪、便民义诊、亲子互动、答疑解惑等便民服务“摊位”，吸引众多社区居民走出家门积极参与，让街坊邻里打卡自己的节日，邻里互助，打造幸福邻里生活圈，共同讲好邻里故事，引领社区生活新风尚。



爱心义剪服务。

## 幸福春光里 美好“邻”距离 银安社区开展邻里生活节主题系列活动

### 守望“邻”距离 暖心送关爱

“爱心义剪”活动现场，志愿者们早早带着理发工具来到现场，为辖区居民提供爱心义剪服务。志愿者们娴熟地挥动着手中的剪刀、推子，精心修剪着……一会儿工夫，理完发的老人们个个精神焕发，脸上洋溢着满意的笑容，称赞志愿者们不仅手艺好，为民服务的志愿精神更是值得赞扬。其间，对于行动不便的老人，志愿者们还上门入户理发，让老年人感受到无微不至的关怀。

### 拉近“邻”距离 爱心护健康

“便民义诊”活动现场，来自惠安齿科及社区医院的义诊医生，为前来就诊

的社区居民提供免费量血压、测血糖、健康咨询、诊断、免费看牙等服务，耐心询问居民的身体状况，解答居民的各种问题并给予饮食建议，让居民及时了解相关疾病的预防常识。同时，还为前来就诊的老年人普及糖尿病、高血压等健康保健知识和日常生活中的养生常识。活动现场，工作人员为居民发放宣传手册，叮嘱大家要合理膳食、均衡营养，多参加锻炼，定期体检，有身体不适及早检查治疗，培养健康生活习惯。

### 乐享“邻”距离 贴心护成长

“亲子互动”活动现场，举办了互动游戏、趣味涂鸦、手工DIY、绘本阅读等丰富

多彩的亲子活动，增进亲子间情感交流、邻里间互助互爱，促进少年儿童健康成长。活动现场欢声笑语，家长和小朋友们默契配合，现场既充满了默契感和趣味性，又充满了互动性和挑战性，处处展现着家庭的浓浓亲情和居民邻里间的和谐友爱。

### 服务“邻”距离 真心护安全

“答疑解惑”活动现场，志愿者和社区工作人员通过现场反诈知识互动，激发辖区群众参与反诈宣传活动的热情。围绕居民安全隐患防范、创建文明城市、防范电信网络诈骗、防范非法集资、打击整治养老诈骗等多方面开展宣讲和答疑解惑，通过介绍反诈系列知识、组织有奖

问答、发放宣传单页等方式，围绕常见诈骗手段的作案手法、防范措施等进行详细讲解，增强群众安全意识、识骗防骗意识，自觉做到不给陌生人转账汇款，切实筑牢安全、反诈防线。

社区是家的港湾，邻里是情的纽带。据悉，银安社区还将着力构建党建引领“田字型”基层治理体系，实现社区网格精细化治理，以新时代文明实践为载体，积极搭建互动交流平台，创新社区治理实践，落实为民服务举措，构建多元社区治理工作机制，营造和睦、和谐、和美的邻里关系。

文/图 奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 郑云峰 记者 赵鑫远

## “春风行动·楼宇经济”专项招聘会 今日在东方红广场举办

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者李冰洁)为做好春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业工作，集中帮扶就业困难人员实现就业，满足企业和各类单位用人需求，3月19日下午，兰州市城关区皋兰路街道将在兰州市东方红广场举办“春风行动·楼宇经济”专项招聘会。

活动当天将在东方红广场

体育馆门口设置招聘会主会场，包括金融、餐饮、物业、酒店等各行各业共计40家企业现场提供就业岗位，开展招聘活动。其中包括国芳集团、新疆天域卫士保安服务有限公司兰州分公司、甘肃东朋顺发实业有限公司、汇联保险经纪甘肃分公司、甘肃产学研融合教育科技有限公司等。

活动现场设置直播带岗区，由甘肃红海人力资源有限公司同

城关就业微信视频号、红海直聘平台直播带岗，直播分队将深入招聘区及用工企业探岗直播，同时在郑家台就业驿站开设线上AI数字人直播专场。活动当天还设置有就业创业政策咨询专区，为广大求职者提供就业失业登记、社保补贴、职业培训咨询、创业担保贷款咨询、创业指导咨询、退役军人政策咨询、妇女权益保障、法律援助等政策咨询服务。

时间:3月19日(星期二)14:00-17:00

地点:东方红广场体育馆门口

服务对象:

(一)高校毕业生、专业技能人才、退役军人、失业人员等各类有就业创业意愿的城乡劳动者。

(二)有用工需求的用人单位。

(三)其他有就业创业意愿的劳动者。

## 合水中路社区化解居民“堵”心事

“这里的下水堵了好久，天气冷的时候结冰，天气热的时候臭气熏天，每次临时清掏后没多久又堵上了，尤其是岁数大的老人出行特别不方便。”西固区联运五队旧楼居民对下水反复堵塞怨声载道。

据了解，联运五队旧楼是一个三不管小区，由于多年没有进行彻底清掏，化粪池满溢导致污水外流，对居住环境造成了很大的影响。

要想解决问题，就需要彻底清掏一次化粪池，但新的问题也随之出现，西固城街道合水中路社区楼院长廖发喜告诉记者：“我们前期做了宣传工作，但是多数居民对于小区公共部分的维修需要居民掏钱存在抵触情绪，导致清掏工作迟迟无法进行。”

为了彻底解决污水泛滥问题，廖发喜和同事们进行了为期一周两轮次的入户走访工作。“只有和居民多沟通，多走多说，才能找到解决问题的办法。”第一次上门，廖发喜和同事摆事实讲道理耐心解释，讲明下水道是公共设施，需要大家共同维护；第二次入户，他们对居民挨家挨户进行收费，“在整个入户过程中，我们对收费和使用情况进行了实时公示，通过反复努力，获得了居民的认可和信任，除去空房收费率达到96%。”同时社区多方联系，通过比价，委托一家性价比较高的物业公司进行清掏。经过两个多小时的清掏，该小区下水管道终于恢复畅通。

针对三不管小区存在的诸多问题，合

水中路社区始终坚持把居民利益放在第一位，疏通下水管道虽是小事，可是在居民眼中却是日常生活中的大事，廖发喜和同事们用实际行动改善居民的生活环境，让居民的生活更加舒心。

合水中路社区积极构建“田字型”基层治理体系，将辖区各类安全隐患、矛盾纠纷牢牢吸附在网格中，为居民创造安全、稳定的生活环境。

西固城街道合水中路社区党委书记华莎表示，社区严格执行为民服务三张清单，特别是把三不管小区的各种难题作为重点，扎实推进“三清三治”行动，全力推动环境整治精细化、常态化、长效化发展，不断提高辖区居民的幸福感和满意度。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式  
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围

兰州城关、七里河、安宁、西固4区  
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场  
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼  
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次

每天早6:30至晚11:30全天17小时循环  
播放，最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业